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Séance du jeudi 10 octobre 2024

Madame Martine VASSAL, Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence, a ouvert la séance
à laquelle ont été présents 33 membres.

Etaient présents Mesdames et Messieurs :

Martial ALVAREZ - Christian AMIRATY - Philippe ARDHUIN - François BERNARDINI - Christian
BURLE - Emmanuelle CHARAFE - Gaby CHARROUX - Georges CRISTIANI - Daniel GAGNON -
David GALTIER - Gerard GAZAY - Patrick GHIGONETTO - Roland GIBERTI - Philippe GINOUX -
Jean-Pierre  GIORGI  -  Jean-Pascal  GOURNES -  Nicolas  ISNARD -  Didier  KHELFA -  Vincent
LANGUILLE - Arnaud MERCIER - Danielle MILON - Véronique MIQUELLY - Pascal MONTECOT -
Roland MOUREN - Catherine PILA - Henri PONS - Didier REAULT - Georges ROSSO - Michel
ROUX - Laurent SIMON - Martine VASSAL - Frédéric VIGOUROUX - David YTIER.

Etaient absents et représentés Mesdames et Messieurs :

Olivier  FREGEAC  représenté  par  Arnaud  MERCIER  -  Amapola  VENTRON  représentée  par
Christian AMIRATY.

Etaient absents et excusés Mesdames et Messieurs :

Éric LE DISSES - Serge PEROTTINO.
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Madame la Présidente a proposé au Bureau de la Métropole d'accepter les conclusions exposées
ci-après et de les convertir en délibération.

URBA-039-16489/24/BM
■ Approbation du Compte Rendu Annuel à la Collectivité au 31 décembre
2023 de la concession d'aménagement avec la SOLEAM relative à l'opération
Zone  d'Aménagement  Concerté  Vallon  Regny  Marseille  9eme
arrondissement
101230

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :

Située dans le 9ème arrondissement aux abords de trois grands équipements que constituent le
Parc de Maison Blanche, l’hôpital Salvator et le collège Gyptis, la Zone d’Aménagement Concertée
(ZAC) de Vallon de Régny.

Elle a été créée par délibération du Conseil Municipal de la Ville de Marseille n°05/0564/TUGE du
20 juin 2005. Il s’agit d’une des dernières grandes réserves foncières sur le tracé du Boulevard
Urbain Sud, futur axe de liaison devant permettre à terme le désenclavement des quartiers sud de
la Ville. La ZAC a pour vocation de créer un nouveau quartier à destination principale d’habitat sur
une emprise d’environ 34 hectares située au cœur d’un tissu urbain constitué.

Le choix a été fait de différer la mise en œuvre opérationnelle de la ZAC afin de l’articuler avec le
planning des travaux du Boulevard Urbain Sud, dont le tronçon traversant la ZAC est aujourd’hui
réalisé.  Seuls  quelques  aménagements  de  voiries  et  espaces  publics  ont  été  réalisés  par
l’aménageur comme l’élargissement de l’avenue Grand Pré et d’une partie de l’ancien chemin de
Cassis ainsi que les espaces publics situés à proximité du Collège Gyptis (place Didier Garnier). 

Une refonte du projet initial a été engagée dès 2015 afin de concevoir un nouveau plan de masse
permettant :

 De faire de ce quartier un projet exemplaire tant sur le plan environnemental, architectural,
paysager qu’en terme de valeur d’usage et d’habitabilité.

 De rechercher des solutions innovantes en s’appuyant sur les retours d’expériences les
plus récents d’autres grandes agglomérations. 

 De prendre en compte la nécessité d’une évolution programmatique et  de phasage du
quartier en lien avec l’évolution du contexte environnant et  des besoins (intégration du
B.U.S, pertinence des contre-allées, interrogation de la densité au travers d’une réflexion
sur les formes urbaines, réflexion sur la réalisation d’un complexe sportif municipal…).

 De renforcer les équipements publics de la ZAC.
 
Ce projet urbain a été traduit dans une Orientation d’Aménagement et de Programmation (OAP)
intégrée au Plan Local d’Urbanisme Intercommunal de Marseille Provence approuvé par le Conseil
de Métropole du 19 décembre 2019.

Le budget de l’opération de 68 484 000 € HT est inchangé par rapport au bilan précédent.

A fin 2023, les dépenses ont été réalisées à 50% et les recettes à 35%. Des ajustements sont
opérés entre les postes de dépenses mais le bilan global de l’opération reste stable. L’ensemble
des participations publiques ont été versées.

Telles sont  les raisons qui  nous incitent  à proposer au  Bureau  de la  Métropole  de prendre la
délibération ci-après :

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence,

Vu
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 Le Code Général des Collectivités Territoriales ;
 Le Code de l’Urbanisme et notamment l’article L300-5 ;
 La loi n°2014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l'action publique territoriale et

d'affirmation des métropoles ;
 La  loi  n°2015-991  du  7  août  2015  portant  nouvelle  organisation  territoriale  de  la

République ;
 La  délibération  n°HN 001-8073/20/CM  du  Conseil  de  la  Métropole  du  17  juillet  2020

portant délégation de compétences du Conseil au Bureau de la Métropole.

Ouï le rapport ci-dessus

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur,

Considérant

 Le compte rendu annuel à la collectivité de la ZAC Vallon Régny au 31 décembre 2023 ci-
joint.

Délibère

Article   unique : 

Est approuvé le Compte Rendu Annuel à la Collectivité de la concession d’aménagement Vallon
Regny arrêté par la SOLEAM au 31 décembre 2023 ci-annexé.

Cette proposition mise aux voix est adoptée.

Certifié Conforme,
Le Vice-Président Délégué, 
Commande publique, 
Aménagement, SCOT - Planification (PLUi) 
Suivi de la loi 3 DS 

Pascal MONTECOT
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